获嘉县卫健委政策问答

一、问：《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》是什么时间起施行，明确了什么？
答：《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》（以下简称《基本医疗卫生与健康促进法》）已于2019年12月28日由第十三届全国人民代表大会常务委员会第十五次会议审议通过，自2020年6月1日起施行。明确了我国医疗卫生与健康事业应当坚持以人民为中心，为人民健康服务，规定了医疗卫生事业应当坚持公益性原则，确立了健康优先发展的战略地位，强调健康理念融入各项政策，体现了卫生与健康工作理念从“以治病为中心”到“以人民健康为中心”的转变，是我国医药卫生事业的核心。
二、问：如何注册办理护士执业证书？
答：根据《国务院关于取消和下放一批行政许可事项的决定》（国发〔2019〕6号）中“护士执业医疗机构由设区的市级卫生健康部门批准设立的，下放至设区的市级卫生健康部门；护士执业医疗机构由县级卫生健康部门批准设立或备案的，下放至县级卫生健康部门。”
申请条件：1、具有完全民事行为能力；2、在中等职业学校、高等学校完成国家教育部门和卫生行政部门规定的普通全日制3年以上的护理、助产专业课程学习，包括在教学、综合医院完成8个月以上护理临床实习，并取得相应学历证书；3、通过国家组织的护士执业资格考试；4、符合《护士执业注册管理办法》规定的健康标准：（1）无精神病史；（2）无色盲、色弱、双耳听力障碍；（3）无影响履行护理职责的疾病、残疾或者功能障碍。
三、问：营利性医疗机构办理流程是什么？
答：医疗机构执业登记应符合医疗机构基本标准，能够独立承担民事责任，有适合的名称、组织机构、场所、相应的规章制度，以及与其开展业务相适应的经费、设施、设备和专业卫生技术人员。设置人符合《医疗机构管理条例实施细则》第十二条和《河南省医疗机构管理办法》第八条规定的条件。
营利性医疗机构准入跨部门审批基本流程：第一步，市场监管部门对医疗机构进行工商登记。第二步，卫健委根据行业准入管理相关规定，对医疗机构进行设置审批，按规定实行设置审批与执业登记两证合一的医疗机构，卫健委在执业登记前提供准入政策咨询。第三步，卫生健康部门对医疗机构进行执业登记，住建局对医疗机构进行消防设计审核、验收（备案抽查）。生态环境部门对医疗机构进行环境影响评价审核（核技术利用项目除外）。可与医疗机构执业登记并联开展。
四、问：哪些情况下医疗机构应当办理变更登记手续？
答：根据《医疗机构管理条例实施细则》，医疗机构变更名称、地址、法定代表人或者主要负责人、所有制形式、服务对象、服务方式、注册资金(资本)、诊疗科目、床位(牙椅)的，必须向登记机关申请办理变更登记，并提交下列材料：
（一）医疗机构法定代表人或者主要负责人签署的《医疗机构申请变更登记注册书》；
（二）申请变更登记的原因和理由；
（三）登记机关规定提交的其它材料。
医疗机构因分立或者合并而保留的医疗机构应当申请变更登记；
因分立或者合并而新设置的医疗机构应当申请设置许可和执业登记；
因合并而终止的医疗机构应当申请注销登记。
医疗机构停业，必须经登记机关批准。除改建、扩建、迁建原因，医疗机构停业不得超过一年。
[bookmark: _GoBack]五、问：依据《关于乡村基层医师注册全科执业范围有关事宜的通知》，考试取得执业（助理）医师资格的在岗乡村医生、再次考试取得执业（助理）医师资格的乡村全科执业助理医师，是否可以直接注册全科医学专业？
答：1、《关于乡村基层医师注册全科执业范围有关事宜的通知》文件主要内容为：（一）取得乡村全科执业助理医师资格且已在乡镇卫生院或村卫生室注册执业的人员，经考试取得执业（助理）医师资格后再次注册的，依据其报考学历，分别可继续注册全科医学专业或（中医）全科医学专业，不需要再进行全科医师培训。注册其他专业的，依照现行规定执行。（二）持有《乡村医生执业证书》的在岗乡村医生，经考试取得执业（助理）医师资格后在乡镇卫生院或村卫生室注册的，依据其报考学历，分别可注册全科医学专业或（中医）全科医学专业，不需要再进行全科医师培训。在其他医疗机构注册的，依照现行规定执行。
2、该文件的主要特点是：本通知的制定，是对目前政策空白地带的有益补充。通知主要针对两类人群：第一类是经考试取得乡村全科执业助理医师资格且已在乡镇卫生院或村卫生室注册执业的人员。按照现行规定，这部分人员的执业范围为“全科医学专业”。如果再次经考试取得执业（助理）医师资格后，在省内任一级别医疗机构再次注册，均允许其依据报考学历继续注册全科医学专业或（中医）全科医学专业，不需要再进行全科医师培训。第二类是持有《乡村医生执业证书》的在岗乡村医生。经考试取得执业（助理）医师资格后，如果在乡村两级注册（乡镇卫生院或村卫生室），允许其依据报考学历分别注册全科医学专业或（中医）全科医学专业，不需要再进行全科医师培训。如果在其他医疗机构注册，比如县级以上医疗机构，依照现行规定执行，仍需进行全科医师岗位培训、转岗培训、规范化培训等方可注册全科医学专业。
