







获建〔2024〕31号

获嘉县住房和城乡建设局
关于印发《2024年度全县村镇建设工作要点》的通知

各乡（镇）人民政府：
[bookmark: _GoBack]现将《2024年度全县村镇建设工作要点》印发给你们。请结合工作实际，做好村镇建设相关工作。



                           获嘉县住房和城乡建设局
                          2024年4月1日


2024年度全县村镇建设工作要点
 
为全面贯彻党的二十大会议精神，根据《2024年度全市村镇建设工作要点》要求，结合工作实际，特制定全县2024年度工作要点。
一、年度目标 
2024年，完成农村危房改造年度任务，保障农村低收入群体住房安全；严格落实农村房屋建设管理制度，培训乡村建设工匠；加强传统村落和历史文化名镇名村保护发展，积极谋划传统村落（名镇名村）集中连片保护利用；持续推进中心镇建设试点，推动建设宜居宜业和美乡村。
二、重点任务
（一）持续实施农村危房和抗震改造。会同民政、乡村振兴等部门健全完善农村低收入群体等重点对象住房安全动态监测机制，对监测发现的住房安全问题及时改造，做到发现即改、应保尽保，切实保障农村低收入群体等重点对象住房安全，不断巩固拓展脱贫攻坚成果，加强与乡村振兴工作有效衔接。
（二）加强农房建设指导。开展各级农房建设管理工作人员、村级农房建设管理协管员农房建设管理政策、农房质量安全排查要点等培训，开展常态化宣传教育，各乡（镇）政府切实履行管理职责，积极引导产权人、使用人采取拆除、重建、维修加固等工程措施,有效提升农村房屋安全隐患防范治理能力。
（三）做好乡村建设工匠培训和管理工作。落实乡村建设工匠培训和管理工作要求，加强乡村建设工匠综合管理体系建设，形成乡村建设工匠登记、培训发证、继续教育、从业监督的闭环管理，实现现有乡村建设从业人员应培尽培。建设市级工匠培训基地，建立轮训制度，丰富培训形式、增设线上培训课程、充实实训教学内容，开展工匠信用“五星”评价，实施工匠名录动态管理，发挥好乡村建设工匠保障农村房屋质量安全的重要作用，有效提升农房建设质量，逐步推进农房现代化。
（四）开展现代宜居农房示范村推荐工作。认真落实省住房和城乡建设厅关于推进现代宜居农房建设、促进农房和村庄建设现代化的安排部署，推荐评选出一批功能现代、结构安全、成本经济、绿色环保、风貌协调的现代宜居农房示范村。
（五）积极探索通过商业保险保障农房建设安全。牢固树立安全发展理念和风险防范意识，创新风险管理模式，发挥商业保险在农房建设安全方面的保障作用，探索建立村民住房建设安全生产责任保险制度，减轻在农房建设施工过程中因意外事故等原因对农户住房和生活的影响，为农户及乡村建设工匠的生命财产安全提供保障。深入推进农房质量安全提升工程。
（六）加大农房建设管理办法的宣传力度。进一步深入开展农村房屋质量安全科普教育，加大管理办法的宣传力度，通过制作短视频、宣传画、宣传标语等，持续增强群众依法依规审批建房意识和住房质量安全主体责任意识。同时注重总结农房质量安全提升工程取得的成果和经验，大力宣传工作成效、典型案例和创新做法，营造良好舆论氛围。
（七）做好村镇建设统计。指导乡镇开展数据收集、汇总、初审，做好县级汇总和审核，不断提高村镇建设统计工作质量，完成2023年村镇建设统计年报。加强统计年报数据使用和分析，不断提高统计数据指导村镇建设的作用，为村镇建设科学决策提供依据。
三、工作要求
（一）加强统筹协调。各乡（镇）要充分认识村镇建设工作的重要性，主动协调相关部门，推动工作落地落实，确保工作目标如期实现。
（二）抓好工作落实。各乡（镇）要盯紧重点任务，勇于担当，主动作为，真抓实干，县住建局要加强指导服务，强化跟踪问效，高质量完成2024年村镇建设工作任务。
（三）总结推广经验。要通过电视、广播、报刊、互联网等渠道，广泛开展宣传，加强典型培育，推进示范引导，及时宣传工作中的典型案例和经验做法，激发广大干部群众的积极性、创造性，营造良好的工作氛围。
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